

环岛旅游公路莺歌唱晚驿站开工

为环岛旅游公路全线首个开工的驿站项目

本报抱由 12月8日电

(记者 邵长春 梁振君)12月8日上午，海南环岛旅游公路莺歌唱晚驿站开工仪式在乐东黎族自治县黄流镇举行。该驿站是环岛旅游公路全线规划的40个旅游驿站中开工最早的驿站，也是首批8个重点建设的驿站中规划面积最大的驿站。

海南环岛旅游公路及驿站项目是海南自贸港先导性重大基础设施项目，省委省政府高度重视项目建设，强调要把环岛旅游公路及驿站打造成为国际旅游消费中心建设的标志性项目、全域旅游的增量吸引物、海南岛的传世之作和海南人民的传家宝、海南自由贸易港贯彻新发展理念的展示窗口。

莺歌唱晚驿站位于乐东黄流镇，紧邻正在建设的环岛旅游公路及连接线，占地面积195亩，总建筑面积7.8万平方米，总投资近8亿元，由海南控股旗下文旅平台企业海南海控美丽乡村建设有限公司投资运营，是海南环岛旅游公路首批8个重点建设的驿站之一，也是唯一以“人工自然复合景观（盐田+坑塘）”为主要资源的驿站。

项目拟建成“日出尖峰，日落银山”为主题的山海联动全域旅游IP，勾勒描绘莺歌海“十景”，并围绕“银山礼堂”地标文化单体建筑，展开建设“地标建筑群”。项目作为集补给功能、旅游商业配套、盐洋文化特色旅游、盐田游乐于一体的综合旅游驿站，将打造独一无二的“盐”主题文旅度假目的地、乐东旅游新地标，一期计划2023年底前建成投运。

项目建成后，将有助于综合提升驿站周边的生态环境、景观品质和游憩质量，并由点到面促进全域旅游和乡村振兴，推动海南旅游在资源整合、要素集聚、投资建设、业态创新、运营管理等方面实现跨越式发展，成为探访海南历史文化、打造全域旅游示范、贯彻新发展理念的展示窗口。

海南控股公司党委书记、董事长周军平表示，海南控股将按照省委省政府部署，遵循“一站一特色，一处一风景，打造传世精品”要求，严控工程质量，统筹业主、监理、设计、施



大图：莺歌唱晚驿站的银山礼堂（右）和游客服务中心（左）效果图。小图：银山礼堂顶部效果图。（海南控股供图）

工等单位，并积极做好招商引资，创新旅游消费新业态模式，努力实现驿站项目一期2023年底投入运营的目

标，将环岛旅游公路驿站打造成“旅游服务基地、特色旅游产品、区域整合平台”，建设成“旅游消费点”“文化

体验站”“精神打卡地”，充分发挥驿站的独特资源，让游客在此体验到最美驿站、遇见最美海南。

海南环岛旅游公路驿站拉开建设大幕 打磨“珍珠” 串好“项链”

■本报记者 邵长春 梁振君

12月8日上午，随着海南环岛旅游公路莺歌唱晚驿站站在乐东黎族自治县黄流镇开工，环岛旅游公路驿站正式拉开建设大幕。

如果将海南环岛旅游公路比喻成一条珍珠项链，规划建设的40个驿站无疑是这条项链上最为璀璨的珍珠。

根据《海南环岛旅游公路及驿站规划》，我省将以驿站为核心，链接滨海众多旅游资源，形成数个“旅游+N”的消费中心；以环岛旅游公路为“线”，链接一系列沿线旅游驿站、景区景点和旅游度假区、风情小镇、美

丽乡村；打造珍珠链式分布的一系列旅游消费中心。

相比于传统的服务区和游客中心，海南环岛旅游公路驿站具有更多的内涵和外延。“环岛旅游公路及驿站是我省推进国际旅游消费中心、国际旅游岛和全域旅游建设的重要项目，也是吸引国内外高端旅游人口的旗舰项目。”省商务厅副厅长李枝平说，驿站建设要遵循因地制宜的原则，坚持生态优先理念，更要体现海南地域地理特征和自然文化特色。

在规划设计中，莺歌唱晚驿站突出人与自然和谐共生理念，最大限度保留驿站建设选址地原有地形地貌的自然肌理。同时，在建筑设计上，

乐东县长黄文聪表示，乐东将为

尽可能与周边自然环境融为一体。驿站所在地乐东拥有中国南方最大的海盐场——莺歌海盐场。驿站设计以“日出尖峰、日落银山”为主题，依托莺歌海盐场丰富的盐田资源、独特的制盐工艺和厚重的盐文化历史，通过建设银山礼堂、银山广场、盐文化体验中心等，打造传承和展示中国盐文化的重要载体。

值得一提的是，该驿站整体设计工作由中国国家建筑设计研究院总建筑师、国家体育场（鸟巢）的中方设计负责人、北京冬奥会场馆的总设计师李兴钢领衔设计，这也是他首个在海南落地的设计作品。

同时，海南控股将推动驿站与周边旅游资源紧密融合，做足流量文章，向西与莺歌海盐场、盐恬文旅基

项目高水平高质量建设保驾护航，统筹规划好环岛旅游公路沿线建设，发挥环岛旅游公路及驿站的牵引、导流作用，打造乐东旅游集散中心，推动产业提质升级，带动经济发展。

“我们将立足乐东本地旅游资源优势，以驿站为着力点，勾勒描绘莺歌海唱晚、闻莺、望海、游集、思盐等‘十景’，打造‘可盐可甜’的年轻态中心主题驿站，大力引进体育赛事、盐疗康养、婚礼摄影、极限运动等活动，做足驿站内涵文章。”海南控股公司党委书记、董事长周军平说。

同时，海南控股将推动驿站与周边旅游资源紧密融合，做足流量文章，向西与莺歌海盐场、盐恬文旅基

地，做好联动发展；向北主动融入黄流镇生活圈，提升驿站烟火气；东边主动对接三亚，策划打造环岛旅游顺时针西行第一站活动，吸引三亚方向游客；向南则立足近海资源优势，开发水上运动、赶海、休闲海钓、沙滩运动等活动，以丰富、可参与度高的内容吸引留住游客。

“下一步，我们将以驿站为载体，创新旅游消费新业态新模式，打造环岛旅游公路的精品驿站、标杆驿站，努力让莺歌唱晚驿站成为环岛旅游公路‘珍珠项链’上最闪亮的那一颗珍珠，成为‘珍珠项链’上最耀眼的吊坠。”周军平说。

（本报抱由 12月8日电）

新时代新征程新伟业·记者蹲点

我省积极推动加工增值超30%免关税政策从洋浦保税港区扩展到儋州洋浦地区

政策扩区试点 企业惠享红利

■本报记者 林书喜

从天基隆智控（海南）有限公司（以下简称天基隆智控）所在的洋浦新都工业园到洋浦经济开发区保税港区大约5.6公里，开车10分钟的路程。去年，天基隆智控想在洋浦保税港区落户，但因不符合洋浦保税港区的产业规划而失去机会。

加工增值超30%免关税政策是海南自贸港“一线放开、二线管住”进出口政策制度的核心政策，曾是洋浦保税港区独有的海南自贸港政策之一。原本，天基隆智控无法享受到这一“含金量”极高的自贸港政策。

前不久，一项政策把失之交臂的双方联系在一起——今年以来，我省积极推动加工增值超30%免关税政策作为试点，从洋浦保税港区扩展到儋州洋浦地区，以此作为高水平开放压力测试，为全岛封关运作积累经验。

12月2日，天基隆智控从儋州洋浦众多生产加工企业中脱颖而出，接住了从洋浦保税港区围墙内抛出的“绣球”，成为洋浦首家享受海南自贸港“一线放开、二线管住”进出口政策

制度扩区试点的企业。

12月8日上午，海南日报记者走进天基隆智控生产车间，只见加工好的各种阀门摆放在地上，尤其以红色外观的气动调节阀门最为显眼。就是这款产品前几天刚刚享受加工增值超30%内销免关税政策，其核心零件定位器从德国进口。

“阀门有个关键的技术指标，就是密封面的泄漏量，除了能做到零泄漏之外，还要能做到精准控制流量。”天基隆智控（海南）有限公司副总经理施海峰说，天基隆智控的主营业务在海南自贸港鼓励类产业目录内，所生产的智控阀门产品技术领先，“我们生产的阀门控制开关灵敏度很高，只要有0.5%的流量，阀门就能正常启动，达到国际先进水平，能够满足各种企业的生产要求。”

施海峰说，除了生产加工各类阀门及流体控制设备之外，该公司还给海南炼化、逸盛石化、金海浆纸等企业提供维保服务。不仅如此，记者通过工厂的宣传栏发现，该公司的“朋友圈”涉及石油、化工、冶金、电力、环保等领域企业。

“天基隆智控的优势在于能够健全

制度扩区试点的企业。海关将持续深入学习宣传贯彻党的二十大精神，围绕海关总署‘放、管、建、立、试’要求，继续会同有关部门积极推动政策扩区试点进一步落地见效，积极做好海南自由贸易港全岛封关运作工作，助力儋州洋浦一体化发展。”艾韬说。

（本报洋浦 12月8日电）

政策落地需政企联手推动

记者手记

12月2日，海南自贸港加工增值免关税政策正式扩大至海关特殊监管区外的园区试点实施，首批有5家海关特殊监管区外的企业获批。这意味着，在全岛封关运作之前，将有更多符合条件的企业享受到这项“含金量”极高的自贸港政策红利。

诚然，政策再好，如果不去推动落实，就是一纸空文。我们欣喜地看到，儋州、海关等政府和相关职能部门主

动作为，积极当好企业的“店小二”，共同发力，推动加工增值免关税政策成功扩区试点实施，充分体现了政府部门的责任担当。

政策的实施光靠政府一头热，也不行。同样需要企业主动作为，研究政策，围绕政策的要求加强内部管理。只有这样，企业才能切实惠享政策红利。正如天基隆智控，积极主动，配合政府部门做好各项工作，成为了第一家吃到政策扩区试点“螃蟹”的企业，节约了生产成本，提高了产品竞争力。

海南省人民代表大会常务委员会 任职名单

（2022年12月8日海南省第六届人民代表大会常务委员会第四十次会议通过）

决定任命：

陈际阳为海南省营商环境建设厅厅长

公告

根据《党政领导干部选拔任用工作条例》及有关规定，现将拟任干部人选情况予以公示。

黄艳，女，黎族，1983年11月生，大学，经济学学士，中共党员，现任五指山市发展和改革委员会党组书记、主任，四级调研员，市粮食和物资储备局局长，拟提名为县（市）人民政府副县长人选。

欢迎广大干部群众反映拟任人选政治表现、道德品质、工作能力、廉政勤政等方面存在的问题。反映问题可以通过来信、来电、来访、网上举报等方式进行。举报人应实事求是地反映问题，提倡实名举报。我们将严格遵守党的纪律，履行保密义务。

公示期限：2022年12月9日至15日，共5个工作日。

联系电话：(0898)12380,65378954(传真)。

短信举报：18608912380。

联系地址：海南省海口市国兴大道69号海南广场1号楼308室省委组织部干部监督处(邮编：570203)。

举报网址：<http://12380.hainan.gov.cn>。

中共海南省委组织部

2022年12月8日

广告·热线：66810888

国兴好地段 富力好房节

住宅 / 写字楼 · 实景呈现

电话 | 4001112777

富力·首府 THE TOP

限时特惠 延期至2022年12月31日

预售方(开发商):海南航孝房地产开发有限公司
预售证号: [2021]海房预字[0051]号